

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vess fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.
Telefon-szám 164.

Feladv. szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 6-50 korona, egy évre 3-25 fillér.
Vidékre félévre 8 korona
Egyes szám ára 6 fillér

Cukrosvizet Andrassy előtérben

kapott a közönség a legutóbbi cukorszállítmánynál vagy a legjobb esetben is erősen vizezett cukor érkezett Bajára és, amint a hírek beszélnek a hátralevő öt waggon cukor sem lesz a megérkezett vizes cukornál különb. Nem illejtük a hatóságot szemrehányással azért, hogy ma már nem is kristály, hanem porcukrot kapunk, azért sem tehetünk szemrehányást, hogy az a homok cukor is huszonöt százalékig erősen vizezett, de hogy ezt a cukrot a tanács átvette, sőt hajlandó a még hátralevő cukrot azon módon átvenni, az ellen már a leghatározottabban tiltakoznunk kell, mert hogy minékünk, bajaiainknak csak homok cukor juthat arról még lehet beszélni, de hogy a város hatósága egyszerűen tudomásul veszi, hogy 25 percent vizet kap cukor helyett, az már nem járja. Hozzáértő kereskedők állítása szerint ez a cukor nem véletlenül lett vizes, nem magába szívott nedveség ez, hanem mesterségesen lett a cukor benedvesítve. Hogy ez az állítás megfelel-e a valóságnak nem e tévedés, ezt meg kell feltétlenül állapítani. Ha ilyesmily egy kereskedővel esik meg úgy az rendelkezésre bocsátja az árut és olyan pórt akaszt a szállító gyárnak, hogy arról beszélnek. Elvárjuk a város tanácsától, hogy ebben a cukor ügyben a legenergiussabban járjon el.

Nem helyes, hogy a közönség elégedetlenségét még jobban fecsélgézzék. Elvégre a publikum a mai néhez viszonyok mellett drága pénzen megfizeti az árut, hát ha már nem is elsőrendű de legalább élvezhető dolgokat kapjon. Ha a város hatósága utána jár a dolognak, akkor ilyen események többé nem szabad előadódni. Minden esetre meg kell állapítani, hogy hogyan történt, hogy vizes cukrot kaptunk

Budapest, május 29.

Politikai körökben határozottan állítják, hogy kormányalakításra Andrassy Gyula kap megbízatást. Andrassy kíséreltet tesz a kibontakozásra, e miatt újabb kihallgatáson jelenik meg a király előtt. Egyébként a kormányválság dolgában szombaton lesznek azok a királyi audienciák, amelyekben meglesz a végleges döntés. Andrassy Gyula reorganizálni akarja a miniszteriumokat. A kereskedelmi tárcát ketté osztaná, létesítene közlekedési, közegészségügyi és szociális ügyi miniszteriumot. Andrassy megbízatásával Károlyi pártja nincsen megelégedve.

Bécs, május 29.

József főherceg megbízatása a magyar válság dolgában befejeződött. A király ma kihallgatáson fogadta Zichy János grófot és Josika Samu barátát.

Az orosz forradalom fejleményei

Koppenhágából jelentik, hogy több orosz nagyherceget közöttük Nikolajevics Miklós nagyherceget hazaarulás és többféle visszaélés miatt vád alá helyezték.

Forradalmi mozgalmak Párisban

Berlini lapoknak jelentik, hogy Párisban szombaton százezer munkás tüntetett az utcákon. A munkások békenyomatványokat osztottak szét. A polgárság körében a háború folytatása és az élelmezés hiányossága miatt forradalmi mozgalmak vannak. A katonák zendülésre igyekeznek a lakosságot.

Genfből jelentik, hogy Párisban a pünkösdi ünnepek alatt a sztrájkmozgalmak erősen növekedtek. A sztrájkolók közé állottak a banktisztviselők és a hadfelszerelési munkások is.

Vilmos császár

a nyugati fronton hosszabb beszédet intézett katonáihoz, megköszönte a katonáknak hősiességüket és hangsúlyozta, hogy a döntés a nyugati fronton lesz.

A stockholmi konferencia

Stockholmból jelentik, hogy az osztrák delegátusok nem ellenkeztek az ellen, hogy a Elzászban egyes határkiigazításokat eszközöljenek, azonban Elzászban német birtoknak kell maradniuk. Ellenzik, hogy Ausztria hódítson, de az ellen is tiltakoznak, hogy Olaszország Ausztria rovására területi nagybővítéshez jusson.

Skobelev orosz miniszter értesítette a skandináv hollandi bizottságot, hogy az orosz delegátusokkal együtt ő is részt vesz a konferencián.

Előszeszett hajók — Lelőtt repülők.

Berlin, május 29.

A Wolff ügynökség jelenti Az északi tengeren mint német tengeralattjárók újabb 27000 tonna térfogatban előszesztettek el ellenséges hajókat, köztük négy angol felfegyverzett gőzöst.

A Wolff ügynökség jelenti Május 26-án tengerészeti repülőink lelőttek két ellenséges repülőt. 26-án egy repülőnk lelőtt négy francia repülőt, egy német tengeralattjáró lelőtt egy francia tengerészeti repülőgépet.

Amerika háborús céljai

Berlin, május 29.

A Petit Parisien washingtoni tudósítója szerint Amerika háborús céljait Washingtonnal egyidőben Pétervárott is közzéteszik. A manifesztum elsősorban rámutat arra, hogy Amerika nélkül lépett háborúba, hogy annexiót és hadikárpotást követelne. Amerika visszautasított minden tárgyalást a központi hatalmak autokratikus kormányával és minden békepropagandát elhárít magától mindaddig, míg a háborúért felelős tényezők meg nem buknak. Oroszországot inti a különbékétől és a korai békétől, ami csak az ellenséges kormányok kívánsága. Az elszett béke, hangoztatja a manifesztum nemcsak orosz demokrácia ellen, hanem az egész emberiség és az egész világ jövőjének érdeke ellen szólna.

Az olasz offenzíva

Luganoból jelentik, hogy az olasz lapok elhallgattak az átütési hírekkel. Az Italia című lap nagy jelentőségű eseményekre számít. Cadorna — szerinte — most Hennada felé irányítja a főerőket. A lap szerint Triest helyzetét most Port Artur helyzetéhez hasonló.

A hatodik magyar hadikölcsön.

E hó 12-én szombaton kezdődött meg a hatodik magyar hadikölcsön hivatalos jegyzése. A jelek, amelyek között a jegyzés megindult, arra engednek következtetni, hogy ez a kölcsön is teljesen méltó lesz a magyar nemzet áldozatkészségéhez és siker dolgában felülmúja az előző ötrendbeli hadikölcsönt.

Ez különben természetesen is, mivel arra minden ok megvan. Már a harctéri helyzet is egymagában is alkalmas a közönség bizalmának megnyerésére. A központi hatalmak közgazdasági és sztratégiai tekintetben az enyente minden erőlködése dacára szűzárdan állják helyüket. Oroszország belső bajai, Franciaország lélekszámának csökkenése, Angliának éppen a tengeraltjárók pusztítása folytán beállott gazdasági válságos helyzete az olaszoknak ugyanezen kategóriákba sorozható állapota, a békét mind közelebb hozzák.

Ha még figyelembe vesszük, hogy a készpénz feleslegük erősen megduzzadtak, a hatodik hadikölcsönnek természetrajza pedig felette előnyös, e fölöstegek leveztelésére a hadikölcsön-nél alig kínálkozik alkalmasabb eszköz. Előtünk áll különben a királyi példa is, amelyet egymás után követnek a nép különböző rétegeinek jegyzései.

Nagyon jól tudjuk, hogy a háború alatt nemcsak a nagyiparosok, gyárosok, vállalkozók, de a kisebb gazdasági körök is jelentékeny jövedelmre tettek szert. A kereső osztályoknak, a kisiparos és kisgazda közönségnek a bizalmát megnyerni volna tehát a legfontosabb feladat. Franciaország nagy pénzhatalmát már régebben is ez a bizalom adta meg, ezt követi most Németország, ahol minden kölcsön kibocsátása után milliókkal szaporodott éppen a kisebb aláírók száma. A kis címletek tömegéből ered a hadikölcsönök pénzbeli sikerén kívül, azoknak nagy erkölcsi értéke. A postatakarékpénztár a lezajlott hadikölcsönökben az ily apró 50—100 koronás jegyzésekből milliókat gyűjtött. A népek kétségtelenül bizalma ez, az államhitelképessége és egyetlen pénzintézete iránt. A magas kamatozás, a hosszú lejárat, a lombardirozás könnyű lehetősége, az árfolyamok állandó emelkedése, mind oly körül-mények, amelyek a hadikölcsön kötvényeket a legbiztosabb értékpapirokká teszik. Azonkívül ne feledjük, hogy a nyugatról jövő ágyudörgések arra intenek, hogy a harcot a becsületos békéig meg folytattatunk kell, az

államnak tehát saját létük érdekében feltétlenül szüksége van erre a hatodik hadikölcsönre.

A legszébb, legklasszikusabb film

Mire megvénülünk

Jókai regénye 9 felvonásban.
Szombat vasárnap
A ZURANIÁBAN.

H I R E K.

Az alispán az élelmiszer árakról.

Az úgynevezett „kritikus két hónap” legfontosabb kérdései állandóan felszínre vannak. A vármegye egész közigazgatási szervezete ugyyszólván a közel-látás szolgálatában áll. Egyelőre sajnos csak elatandókról van szó és súlyos feladatokat képezzenek mivel leendő ellátása.

Hogy ez milyen nehézségekbe ütközik, arról bizonyosságot tesz Skultéty Ferenc alispán, ki a közélettelmezéssel kapcsolatban a következőket mondotta:

Tervbe vettem a legfontosabb élelmiszer árának maximalizálását, illetve újra — maximalizálását, mivel a múlt évben megállapított árak ma már elavultak.

Habár többször kifejtett álláspontom szerint eskis az országos maximalizálást és ezzel kapcsolatban az eladási kényszer behozatalától várható igazi üdvös eredmény, ennek hiányában mégsem zárkozhatom el a helyi maximalizálást, mivel különben az árakat a spekuláció és a külföldi ügynökök a végtelenig felhatják. Az idevonatkozó javaslatok beszerzése folyamatban van és néhány nap múlva abban a helyzetben leszok, hogy határozatomat meghozhassam.

Bizony nehéz dolog az országosan elkészített rendezés helyi megoldása s igaza van az alispánnak, mikor az ármaximalizálást az eladási kényszer behozatala nélkül hiábavalónak tartja. Mert csakugyan az...

Eljegyzés. Kornstein Farkas budapesti műasztalos eljegyezte Huszár Erzsikét Bajáról.

Művész-estély a központban. Élvezetes estélye volt tegnap este a Központi Szállodában egybegyűlt közönségnek, amikor azt a kicsi művész csapatot meghallgatta. — Pompás jelenetekben, dalokban, aktualitásokban, kuplékban, pazar műsort élvezett a közönség. Feledy Boriska, az országosan

ismert primadonna éneke valóságban esztázisba hozta a közönséget. Hadrik Anna, a kiváló tragika igaz művészetével nagy hatást ért el. Pompásak Ciglédy Gyula és Horváth Gyula. A művészestélyt új műsorral, ma szerdán megismétlik.

Verseny tárgyalás. A városi mérnöki hivatal 1917. évi május hó 31-én, csütörtökön d. e. 10 órakor az idős szállítandó mész és cement beszerzésére árlejtést fog tartani. Zrt irásbeli ajánlatok nyújtandók be.

A népfürdő elhelyezésére végre június hó 3-án vasárnap d. e. 10 órakor lesz ugyanott versenytárgyalás, melynek részletes feltételei a mérnöki hivatalban tudhatók meg.

A gépkezelők és káználtók legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden június hó 3 napján d. e. 9 órakor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Földvár-utca 4. szám) beklüden-dők.

A halnak úgy látszik, nincsen az ára maximálva. A halászok anyit kérnek amennyi eszükbe jut. Elkérnek egy kiló halért 8—10 koronát, esetleg többet is. Hát minden vonalon szabad Baján az árdragítás?

A halászlépcsőről irtunk már tavaly néhányszor, de hiába való volt minden írsunt, meghagyták azt a közveszélyes, nyaktörő lépcsőt azon módon, amint van. Kíváncsiak vagyunk miért nem javítják ki azt a lépcsőt. Arra várnak, amíg valaki a nyakát törí? Nagyon kérnök a polgármester urat, győződjék meg személyesen arról, hogy az a lépcső közveszélyes. A városnak kötelessége azt a lépcsőt használható állapotba helyezni.

Sok a panasz a cukorárúsításra. Nem csak azért, mert a cukor vizes, hanem azért is, mert sok helyen gorombáskodnak a vevőkkel. Alvégről két boltból jöttek vevők, akik azon panaszkodtak, hogy összeszűrik a vevőket. Egyik istvánmegyei boltosné pedig azért, mert az egyik vevő megkérdezte, hogy miért vizes a cukor, alaposan elverte e vevőjét. Jó lenne talán egy kissé meginteni azokat, akikre ilyen panaszok érkeznek a városához.

Goromba kofák. A piacon most egy egészen új divat kezd lábrakapni. A piacon úgy viselkednek a kofák, mintha kegyeket esztogatóknak, amikor az áruikat drága pénzben eladják. Mindennapos dolog, hogy a vevőt a fenébe küldik, uriaszszonyokat alaposan leszidnak.

nem azért mert alkuszának, hanem azért mert valamit kérnek. Bizony jó lesz egykis rendet teremteni.

Sajtot kapott a város, amelyet állítólag közfogyasztás céljaira hozott. Azért mondjuk állítólag, mert hírek vannak arról, hogy a város a saját nagykereskedést is folytat és eladja azt a kereskedőknek is. Ugy tudjuk, hogy a városi élelmiszer üzlet nem azért létesült, hogy kereskedőknek hozasson áru, hanem azért, hogy a város közönségének legyen áruja. A sajtot sem, sem más árucikket nem szabad közvetítők kezébe juttatni. Jussanak közvetlen a fogyasztókhoz. Ezzel kapcsolatos körük a közönség vezetőiségét, hogy az üzletet ne éppen hotivásárral tartva nyitva, amikor a vidékiek öszönik el a városi üzletet.

Bört kaptak a borkereskedők. Ezt irtuk meg a napokban a borközpont értesítése alapján. Most a borkereskedők felvilágosítanak, hogy azt a bört már hónapokkal ezelőtt kapták és már réges-rég elfogyott. A borközpontnak havonként kellene árut küldenie, de bizony nem küld és így a bajai borkereskedők és kisiparosok talpbőr nélkül maradnak.

A petróleum ugylátszik felesleges dotog, mert annak kereskedelmi forgalmát augusztus 31-ig terjedő időre házi magánhasználatra a kormány beillotta. Mit tesz a háború! Régi elfeledett népdalok szövegét teszi ismét aktuális a szegény háborúgyötört halandó keservesen fujhatod megint:

Ablakomon besütött a holdvilág,
Az én rózsám annál féssüli magát,
Nem kell annak a petrólium világ
Mégis simára féssüli a haját...



A legelragadóbb magyar
... népszimű ...

A falu rossza

Irtá: TÓTH EDE.

Bemutatja Szombaton délután 6 és este 8 órakor. — Vasárnap d. u. 2, 4, 6 és este 8 órakor, egyenakkor Gyöngyös város pusztulása és égése az APOLLOBAN.



A szerkesztést és kiadást felelő:
FODOR KÁROLY.
Segéd-szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nevénél a „Corvin”-bányarajonok
gyorsítottán ismét. Mátyás király-utca.

NYÁRI BLUZAIT

BATTISZE, SZÁDA, és
MARKIZETTEN
20 K-tól 50-ig NAGY
VÁLASZTÉKBAN
AJANLJA

Huszár Rezső
KÉZIMUNKA- ÉS NŐI
DIVATÁRU-ÜZLETE
BAJÁN, Erzsébet kir. u.

Borotváló - gép

(Luna-féle ez) teljes felsze-
reléssel olcsón eladó. Bajcsy,
Hentes-utca 11. szám Baján.

Egy új modern ház eladó

Tuba I Szentgyörgy-
utca 4. szám alatt,
mely áll két szoba, konyha, étés-
kamara, melléképülettel, azonki-
vül nyári konyhával és istállóval

Krausz Vilmos

Mátyás király-tér 8.

Előnyös árak:

Diana sóborszesz K 1.30 helyett
K 1.10, nagy üveg K 3.50 helyett K
3.— Lysoform 100 grammos üvegek-
ben K 1.60, Lysoform szappan K
4.10. Óriási fürdő szappan K 7.—
Livia esoda tejkrem K 1.—

Phantoma parfüm üveg
- **holában 90 fillér,** -

Savoly eredeti tenyő illet K 2.— Ideál
hajmosó schampon 30 fill.

Vegyes pouderek 30 fill., 50 fill., 90
fill. valódi Yes pouderek K 2.80

Nagy raktár: Különbféle arekré-
mekben, valódi Bieder és Grasse illat-
szerek, esinos kazettákban, Brillantin
és fogkrémek.

Nagy cukorka raktár kilos és
140-es, 16-os és 32-es Columbia.

Szeretet-adományokat kér
a hadsegélyző hivatal átvé-
teli különítménye, Budapest.

ÉR TESITÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség szives tudomására hozni,
hogy Baján, a **Mátyás kir-**
téren a tanítóképzővel szemben
levő Gaál Lajos-féle

fodrász - üzletet

átvettem s azt a mai kor igényei
nek megfelelően tovább vezettem.
A háznál való kiszolgálást kész-
séggel elvállalom. Szives pártfogást
kérve, teljes tisztelettel

Kollár Antal

fodrász.

Egy

szőlő

Dunabökönyben, (áll
2900 90 négyzetölböl) azon-
nal eladó. Teber György
Dunabököny.

Felvilágosítást nyújt: Mayer
János Baja, Kálvária-utca
49. szám alatt.

Butorozott lakást

két vagy 3 szobával a belváros-
ban kerések. Ajánlatokat kér a
CORVIN-NYOMDÁBA.

BUTORKIÁLLÍTÁS Baján és Budapesten

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy **Budapesten**
Bútor engros üzletet nyitottam. Ennek folytán módomban van állandóan bajai
bútorüzletemet (Atilla-utca 8) a legjobb minőségű és legizletesebb kivitelű műbúto-
rokkal felfrissíteni. Tekintettel arra, hogy bútoraim nem gyári készítmények, hanem
kizárólag elsőrendű műasztalosokkal dolgoztatok, a bútorok tartós és kiváló minőségűek.
Bútorüzleteimben megtekinthetők előkelő ízlésű **hálószobák** minden színben, fantasz-
tikus toalettekkel, **ebédlők** modern és antik stylben, **szalonok, vitrinek** stb. stb.
Kérem a n. közönséget bútortermeimbe elfáradni, hogy meggyőződjék, miszerint ilyen dús
és választékos raktár mellett, ma már felesleges elegáns lakberendezésért Wienbe és
Pestre utazni. Kiváló tisztelettel **HAAS MIKSA,** bútornagykereskedő.

BUDAPEST

RAKTARAK: Gólya-u. 43. és Tompa-u. 12.
IRODA: IX. Soroksári-út 38.

BAJA

ATTILLA-UTCA 8. SZAM
SAJÁT HÁZ.

Egy jókarban levő
Zongora

kerestetik.

Cím megtudható a
Kiadóhivatalban.

Emeleti
lakás

kiadó

A Bajai Takarékpénztár
főtéri bérházában.

Eladó kecskék

Egy anyakecske két kicsivel,
egy anyakecske egy kicsivel
és egy másfél éves bakkecske
jutányos áron takarmány-
hiány miatt eladó. István-
megye-újsor 16. szám alatt.

Eladó

ajtók, egy kerékpár és
több korcsmai berende-
zési tárgy. Baja, Szent
György utca 31. sz. alatt.

**Elegáns
levélpapírok.**

Uri és női levél-
papírok nyomás-
sal vagy anélkül
csinos kivitelben
és igen jutányos
árakon kapható a

**Corvin-
nyomdában.**

Sirolin "Roche" bizonyos

gyógyhatást mutat katarrhusoknál
hőrgyhurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
és irájában elfojt. Kellences tea és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat.



A légzési szervek

meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógytárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

Etető és itató
Vályukat

Kutfedőlapokat
Sirkereteket
Vasbetonból

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.

**FÉLIX-
fürdő**

(Nagyvárad mellett) 48° természetes
forrás, reuma, csusz és iscias ellen leg-
jobbán ajánlva. — Új berendezés, villany-
világítással. Uszoda, hidegvizgyógyfürdő
és napfürdő. Melegkonyha a nap minden
szakában. Prospektust küld az igazgatóság